



# 看到“牡丹家书”活动后,他多次发邮件、打电话邀请同学来洛赏花—— 阔别 50 年 同窗好友洛阳聚首

□记者 李小勇

这几日,西工区的金先生虽然很累,但高兴得不拢嘴,因为在毕业50年之际,受他邀请,12名大学同学于15日来了洛。

说起这次聚会,金先生直呼难得。他说,他们都是西北工业大学毕业的,此次聚会,刚好是他们毕业50周年。50年过去了,当年的小伙儿已经变成了老人。他们中,年龄最大的已经83岁,最小的也有72岁。

金先生说,当时班里共32人。1962年毕业后,他们被分往全国

各地工作。那时候,受通信条件限制,一毕业,很多同学就失去了联系。50年过去了,除了5名去世的同学外,目前能联系上的只有20人左右,因此,大家把这次聚会看得非常重要。

西安是“大本营”,他们为何选择相聚洛阳?对此,金先生说,其实,邀请同学来洛相聚的想法去年牡丹文化节期间就有了,但当时牡丹文化节已经开始,时间太仓促,来不及准备,最终,大家决定推迟一年再聚。“来洛阳不仅有花看,而且离西安近,可以顺便回母校看看!”

金先生说。

为了这次聚会,金先生2月就开始忙着订酒店。今年3月初,一切准备就绪后,金先生就以打电话、发邮件等方式向同学们发出邀请。4月初,看到“牡丹家书”活动后,金先生又多次发邮件、打电话邀请同学们。15日晚,阔别了50年的同窗终于见面了——包括同学们携带的家属,一共来了24人。

16日,金先生带着同学们游过王城公园后,觉得不过瘾,一连又看了3个牡丹园才罢休。随后,他们又游览了龙门、白马寺等。

## 洛阳牡丹剑 舞出健康舞出美



每日之星

□见习记者 程芳菲 记者 李燕锋  
/文 记者 杜武 /图

本报讯 在昨日的百姓舞台上,市牡丹剑协会的成员为大家带来的洛阳牡丹剑《花木兰》获得评委的一致认可,摘得当天的“每日一星”。

手拿长穗剑的8名演员身着一袭红衣,腰里扎着黑色腰带,显得

十分精神,她们的一招一式都恰到好处,套路顺畅紧凑。(上图)

得奖后,50多岁的马翠霞说,这套牡丹剑是独一无二的,全名为“长穗洛阳牡丹剑”,是80多岁的李新艺老人独创的剑法。这套剑法的每个招式都有一个跟牡丹花有关的名字。

看到弟子们获奖,前来观看演出的李新艺老人非常开心:“这几年,我和一些弟子每天早上都在周王城广场免费教大家牡丹剑法,一方面是为了锻炼身体,另一方面也是为了弘扬洛阳的牡丹文化。”



## 牡丹花丛中,她们盛装留念

### 3名少数民族女大学生用照片作“家书”,邀父母来洛赏花

□见习记者 王博东 记者 徐翔文 /图

“爸妈,看看我穿着民族服装在牡丹花前的照片吧,是不是很漂亮?”18日,3名少数民族女大学生分别给家乡的亲人写了一封信。信中,她们分别附带了一张3人身着民族服装站在牡丹花丛中的合影。

这3名少数民族女大学生分别叫王鑫蕊、李居益、程子恬,是洛阳师范学院继续教育学院的学生,蒙古族女孩王鑫蕊来自辽宁;李居益来自贵州,是苗族人;程子恬是壮族人,来自广西。2011年,她们一同考入洛阳师范学院并被分在同一个班。

近日,看到本报发起的“牡丹家书”活动后,三人有了一个想法:穿上各自民族的盛装,站在牡丹花丛中合影,让家人看看倾国倾城的牡丹和本



着盛装,与牡丹合影。

民族的服装搭配在一起的效果。

拍照时,身穿蒙古族服饰的王鑫蕊特意摆了一个英姿飒爽的骑马动作。她说,她妈妈特别喜欢花,但没有见过牡丹,她想让妈妈来洛阳一饱眼福。

“在这个时节,家乡的山上会

开满映山红和春兰,这些花和洛阳的牡丹花一样漂亮。”李居益说,家人都没有见过牡丹,她想让家人来洛阳看看自己生活的城市,也看看洛阳美丽的牡丹。

壮族姑娘程子恬也穿着本民族的服装与牡丹合了影。

## 古老的牡丹这里开,想看您就来

□见习记者 陈晓佳 记者 申利超

18日,家住涧西区的李女士给本报打来电话称,她的朋友来洛阳旅游,很想看看洛阳古老的牡丹,但不知道去哪里。

李女士说,她的朋友是摄影爱

好者,听说洛阳有古老的牡丹,特别感兴趣,就从北京赶来想看一看并进行摄影创作。

记者就李女士的问题咨询了相关部门。

市园林局工作人员说,在涧西区牡丹公园的古牡丹园有一片百年牡

丹,建议李女士的朋友去那里观赏。

市林业局工作人员说,在国家牡丹园南园有一大片古老的牡丹,其中两株还被评为了“牡丹王”和“王妃”。

李女士在得到这些信息后非常高兴,表示要告知朋友,让他去看一看。

## 德正家园的居民有福了—— 不出小区大门就能赏牡丹

□见习记者 刘晓阳 记者 杨玉梅

“如今,我们不用往公园跑,在小区里就能赏牡丹,真是美!”昨日上午,在王城大道德正家园居住的张先生一边赏牡丹一边说。昨日,记者来到德正家园,过了一把“赏花瘾”。

在该小区西南角,大约三亩的

牡丹园里栽满了牡丹,洛阳红、赵粉、海黄、大胡红等不同品种的牡丹争奇斗艳。照顾这些牡丹的张随法师傅说,这些牡丹是去年10月移植过来的,大约有3000株,25个品种。

“最近,有不少市民前来赏花拍照,小区里可热闹了!”赏花的李女士说。

“让牡丹走进社区!”最早提出这个想法的是河南省文化产业发展研究院院长戴松成。他说:“牡丹寓意富贵吉祥,它应该走进社区,走进校园,让更多人能够欣赏它的美。”随后,戴松成的建议被伊川电力集团采纳,该集团在德正家园种上牡丹,使“牡丹走进社区”这一想法变成了现实。

## 社区“亲人”带俺去看花

志愿服务在行动  
文明城市重提升

□记者 李小勇 谢磊 通讯员 赵莉 刘洋

昨日上午,洛阳郁金香牡丹园迎来了一批特殊游客:涧西区郑州路办事处华源社区17名孤残人士及空巢老人在11名社区志愿者的陪伴下,兴致勃勃地踏春赏花。

据社区工作人员介绍,为了让大家安全赏花,有的居民提供了自家的车辆,有的居民当志愿者全程服务,社区卫生服务站也派出一名医生随行。

颜培新听说社区志愿者要带

他赏花,高兴得一晚上没睡好。他行动不便,很少出门。坐在轮椅上的他看到园子里这么多漂亮的花时,激动得倾着身子去闻花香。

同日上午,洛龙区开元路办事处天元社区联合佳谊老年服务中心和宝中旅行社,组织社区空巢老人和社区时间银行部分储户共计34人去国家牡丹园赏花游园。

“牡丹很漂亮,我们这些老人很开心。”75岁的空巢老人陈振华说。赏花期间,时间银行储户王萍组织大家一起合唱了《洛阳牡丹》和《根在河洛》等歌曲,吸引了不少游客驻足倾听。社区银行储户赵友轩和陈墨是书法爱好者,他们在园内写字作画,并将作品赠与园内游客。

## 洛阳市经济适用住房项目 “国花宝居一期”公开抽号公告

“国花宝居一期”经济适用住房建设项目位于西工区红山乡,东至华山北路,西至龙翔东路,南至道北五路,北至310国道,面向社会公开销售1309套。目前该项目报名认购工作已结束。定于2012年4月23日上午8时30分在涧西区一拖体育馆进行“国花宝居一期”经济适用住房项目公开抽号,请已报名人员于2012年4月21日至4月22日到洛阳市西工区红

山乡华山北路与310国道交叉口国花宝居接待中心领取排号卡,逾期视为自动放弃。

公交线路:45、51、61路到汉官路与华山路交叉口下车往北1000米

联系电话:  
0379-65512222/65516666  
发卡时间:上午8:00—12:00  
下午2:30—6:00  
洛阳天元置业有限公司